

为民创城不停步

血液库存严重告急 呼吁市民积极献血

本报讯 12月17日,市血液中心传来消息,我市血液库存紧张,所有血型逼近库存警戒线,其中O型血液库存偏型严重。市血液中心呼吁广大市民积极参与无偿献血。近期气温骤降,异常寒冷,走进街头献血屋参加无偿献血的人数明显减少。原本就紧张的血液库存出现更加严重的情况,所有血型库存逼近警戒线,其中,O型血液库存偏型严重。一般情况下,我市每日临床供血量在600单位至700单位左右,每单位200毫升,按照这个供血量计算,每天有300人至350人参加无偿献血,且每人献血2个单位,才能基本满足临床供应。截至12月17日8时,市血液中心血液库存为A型1186单位、B型1970单位、O型734单位、AB型317单位,合计4207单位。(刘涛)



退伍不褪色 创业富乡邻

——记太原市榆社商会会长乔进波

整齐的桌椅、现代化的教学设备……太原市榆社商会办公楼内,刚刚开放一个多月的商学院设施齐全。宽敞明亮的教室中,商会会长乔进波告诉记者,商学院聘请晋商培训学院院长周晓明为名誉院长,并同该学院签订了战略合作协议,依托学院的经验和资源授课。目前开办了两期学习课程,重点提升商会会员单位的经济理论和法律知识素养。乔进波的职业生涯起步于一名酒店保安。如今,他已经拥有5家连锁酒店、1家安保公司和1家商贸公司。今年4月,太原市榆社商会成立,他被推选为会长。谈起自己多年的奋斗心得,乔进波说:“不管从事哪个行业,只要有能吃苦的精神,还要有肯钻研学习的劲头,这是迈向人生目标的两大基石。”

这段艰难时期。身为退伍军人,乔进波做事认真、守纪律、重自律,不管是当保安还是保安队长,他在单位的工作时间都最长,遇到大事小事都冲在前面。工作头3年,没有回家过一次春节。“春节期间酒店业务忙,安防任务重,我作为一名曾经的军人,理应有付出精神。”身体结实、性格敦厚的他露出真诚的笑容。乔进波的工作赢得酒店管理层的认可,10多年间,他从酒店保安做到了6家酒店的总经理。虽没有接受过高等教育,但他在工作中刻苦钻研,不放过任何一个学习机会,在出色完成工作的同时,也积累了丰富的专业知识和宝贵的从业经验。2012年,乔进波从酒店辞职,开始自主创业。2012年4月,买入一家业绩不好的连锁酒店,在他的经营下很快扭亏为盈。到2016年,他又相继收购了4家酒店。2017年成立一家安保公司。2020年初,疫情来袭,他遇到创业以来最大一个难关。“酒店3年累计亏损500余万元。”他千方百计融资贷款,3年没有拖欠过职工工资。同时,他始终保持行业发展信心,利用经营空当期投资上千万对酒店提档升级,并规划将酒店统一为连锁经营。在硬件设施改造完毕后,

又推出入住酒店三餐免费、免费机场车站接送等措施。“先巩固3年,奠定发展基础,到2025年进一步扩大规模,届时酒店将迈入发展的快车道。”乔进波展望道。乔进波来自晋中市榆社县,不算富裕的家乡是他心中的一份牵挂。2015年,他成立土特产贸易公司,重点经营家乡土特产品。公司成立8年多,每年销售榆社“笨鸡蛋”1.75万余公斤,还有各类土特产品。创业以来,乔进波还累计安置家乡600余人就业。商会成立后,他组织会员单位共同出资,为榆社三中捐建了一座爱心图书馆。“三中的孩子主要是从山区移民搬迁出来的,摆脱贫困,就必须让孩子们接受良好的教育。”他表示,今后将每年为家乡捐建一座爱心图书馆。冬日的阳光透过窗户,洒在商学院教室内,和煦而温暖。乔进波说:“榆社在外从商的人很多,但大多数人文文化程度不高。通过再学习,掌握更多知识技能,有助于提升大家适应社会发展的能力和竞争力。”从筹备到成立,商会占用了乔进波很多时间和精力,但他无怨无悔:“通过商会把大家团结起来,有困难互相帮,有成就多奉献家乡,即便多一份付出,也是尽了一份家乡情。” 记者 李俊华 实习生 李思明



本报讯 12月16日上午,一名六旬女子在太原站候车室突发疾病。民警巡查发现后,立即拨打“120”急救电话,并与车站工作人员一起将女子送上急救车。很幸运,由于送医及时,女子转危为安。

12月16日上午11时许,太原车站派出所民警在太原站第二候车室巡视时,发现一名六旬女子瘫坐在检票口地上,脸色苍白,表情痛苦。女子姓齐,称其心脏难受喘不上气,民警见状立即拨打“120”急救电话。在等待“120”急救人员的过程中,民警又接到一名女子的求助电话,对方称母亲姓齐,身体不好,不听家人劝阻执意一人要回老家运城,身上未带治疗心脏病的药,打电话也没有人接,家人很担心。“都姓齐,会不会是同一个人!”民警立即与报警人核实身份,发现身体不适的齐女士系报警女子的母亲。不多时,“120”急救车赶到后,民警与车站工作人员一同将齐女士送上“120”急救车。当晚11时许,齐女士的女儿告知民警,齐女士身体状况已经稳定,并向民警表达了谢意。(郭晓华、戴婉文/摄)

旅客突发疾病 民警及时援手



太原机场提醒市民 关注天气调整行程

本报讯 最近连降大雪,气温骤降,对航班进出港有微小影响。12月15日太原机场提醒市民,出发前应密切关注天气变化,可通过3种途径查询航班动态,及时调整行程。冬季乘坐航班出行,若是遇到大雪或大雾天气,一定要提前核实航班是否正常。太原机场提醒,天气不好时,市民可通过以下方式了解航班的最新动态:与所选择的航空公司联系,关注“太原机场”微信公众号所推送的出行提示,拨打机场的客服电话96566。同时,应考虑到雪后可能出现路面湿滑、车辆拥堵等情况,提早出行,为办理值机、安检等手续预留充裕时间。因为,航班起飞前40分钟将停止办理乘机手续。此外,如果收到航班延误或取消需要办理退改签的信息时,务必先联系原售票处或航空公司确认信息准确性,以免上当受骗。还有一种情况,不少人坐飞机时,看到起飞机场的天气良好,却突然被告知这趟航班因为“天气原因”延误或取消,感觉不理解。太原机场的工作人员表示,这说明降落机场或沿途航路的天气不好,乘客需耐心等待或改签其他航班。(李涛、仙博)



浦发银行太原分行 “党建+帮扶”巩固脱贫攻坚成果

近日,浦发银行太原分行党委一行人赴该行定点乡村振兴村——保德县桥头镇红花塔、闫家坪两村开展帮扶工作调研,并走访慰问贫困户和监测户、镇村两委班子及驻村工作人员。该行党委一行人通过听取汇报、座谈交流等方式,详细了解工作队驻村工作开展情况后,与保德县相关领导共同为该行捐建项目——红花塔村分散农户土豆窖揭牌;同时还看望慰问了贫困户和监测户,为他们送上米、面、油、蔬菜等慰问品,情怀满满的真帮扶给寒冷的冬天增添了无限暖意。从2019年4月起,该行连续选派3批驻村工作队,在忻州市保德县桥头镇红花塔村、闫家坪村开展驻村帮扶工作。4年多来,该行党委高度重视驻村帮扶工作,在保德县委、县政府支持下,在带人、带物、带产业,转观念和转村貌方面下功夫,通过党建引领、产业帮扶、消费帮扶、抗击疫情、春耕备耕和生产、生活用水便利化等帮助两村巩固脱贫攻坚成效,有效衔接乡村振兴任务,累计投入帮扶资金200万元,提升了村民满意度和获得感。(王俊文)

建设银行太原康乐巷支行 开展“防电诈、送温暖”活动

“到年底了,骗子要骗钱过年了。您看到这种来电号码归属地显示境外的情况,一定要警惕。” “大姐,您手机上这条积分兑奖短信,短信的不明链接不要随意点击,手机验证码不要向陌生人提供,千万要小心!” 这是12月10日建设银行太原康乐巷支行在太重社区50号院为社区居民开展“防电诈、送温暖”活动的场景。该支行工作人员耐心解答社区居民前来咨询的各类疑问,针对各种情况分析骗子的“套路”,告诉社区居民防诈要“怎么做”,更好地保护自己的“钱袋子”,平平安安祥和美过新年。近期太原气温骤降,针对社区居民宣传建行近期推出的热力缴费优惠活动,现场居民热情参与,感受良好。工作人员还向居民宣传建行“惠省钱”以及个人养老金预约等活动,直管客户经理深度联动,通过线上持续回复客户疑问,解决客户问题,让大家足不出户也能享受温暖服务。寒冷的是天气,温暖的是人心。保安大爷嘘寒问暖,社区居民送来热水,居民的热情让员工们觉得所有的付出都是值得的,未来一定会保持这一份真诚真挚的真情,细心呵护客户的信任,全心全意为周边居民做好服务。(郝慧敏、原立彬)

中国银行太原漪汾支行 举办山西汾酒男篮球星见面会



近日,中国银行太原漪汾支行邀约50余名中高端客户及其子女参加“晋心聚力”山西汾酒男篮球星见面会,球迷们与偶像来了一场亲密接触。活动在球迷们热烈的期待中拉开序幕,为更好地与球迷互动,现场组织了“3v3对抗赛”“投篮比赛”“运球实用技巧大师课”等环节。“拼命三郎”张宇、“欧洲魔术师”舍维德、“三分王”原帅、“3D球员”邢志强以及外援泰勒与球迷们组队对抗,现场气氛热烈,场外呐喊声不断。此次活动是该支行与华舰动体教育科技(山西)有限公司开展战略合作后的一次精彩互动,双方通过优质的活动平台深入交流,凝聚共识。同时,此次活动极大地加深了该支行与中高端客户的黏性,为该支行深耕体育场景建设,坚持“体育+金融”的融合发展理念增添了助力。 崔誉文/图



农业银行山西省分行 “加码”支持实体经济

农业银行山西省分行突出抓好省内“十大产业供应链”建设,先进制造业、基础设施改造和绿色升级、风光电产业发展、特色专业镇建设等方面的金融服务,有效提升对高科技、新赛道、新市场的金融支持。该行围绕山西省制造业振兴升级的战略安排,创新推出“晋链易贷”“晋晋易贷”等本土特色金融产品,加强对以“链长制”和特色专业镇为依托的制造业企业支持。截至9月末,该行制造业贷款日均余额275.8亿元,较年初净增64亿元,增速达到30%,服务制造业客户数1600户,近两年增幅达到56.8%。今年前三季度,全行累计为重点产业链“链主”企业发放贷款122.4亿元,制造业中长期贷款余额104亿元,先进制造业占比从两年前的2.2%提升到46%。今年9月,该行与山西国际能源集团有限公司签署战略合作协议,双方在绿色低碳、能源保供、基础设施、乡村振兴等领域进一步深化互利合作,支持全省绿色能源发展。该行主动与太原地铁进行对接,以下沉式服务深入了解企业需求,为企业量身打造授信方案。10月,为太原轨道交通一号线建设运营有限公司发放贷款1亿元,支持城市轨道交通等基础设施领域建设,有效促进了太原城市交通“大动脉”高质量发展。该行大力支持风光电行业、煤炭清洁高效利用、基础设施和产业绿色升级、节能减碳和生态保护等金融需求。截至9月末,该行绿色信贷余额516.5亿元,较年初增加133.8亿元,增速35%,在监管机构2022年度全省银行业金融机构绿色信贷评价中荣获第一名。(梁晨雷)

中信银行太原分行 筑牢反诈“防火墙”

中信银行太原分行积极践行“金融为民”理念,着力提升社会公众的金融素养和风险防范意识,进一步做好金融服务,筑牢金融安全防线,用实际行动践行中信银行的责任与担当。 进社区讲防范 反诈宣传入人心 “姑娘,你讲的这些我搞懂了。天上不会掉馅饼,咱老人们要把腰别给捂紧了。”听了中信银行太原分行工作人员的讲解后,市民刘大爷说。在小店街道康宁街社区,该行工作人员从新近诈骗手段结合具体案例展开分析,利用宣传手册和实际案例向居民介绍个人金融信息安全的重要性;针对虚假投资理财、虚假网络贷款、冒充公检法人员等高发电信诈骗案件,从受害人遭遇的电信诈骗过程到如何辨别和防范,现场解说,答疑解惑,指导大家合法合理、理性有序地维护自身权益。 “电信诈骗套路深,学点常识好防身;骗子说得天花转,你不上当是关键……”公安小店分局反诈中心民警以生动活泼的反诈顺口溜,让反诈知识随着“接地气、有生气”的

语言装进居民心里,将反诈防骗知识融入日常生活中。 进工地讲金融 戴好反诈“安全帽” “感谢中信银行上门为我们开卡,还教我们如何识别电信诈骗,真是太贴心了。”一位刚刚拿到中信银行卡的农民工高兴地说。为切实解决农民工等流动就业群体个人工资卡开户难问题,中信银行大同柳港园支行运营团队联合相关零售人员组建外拓小分队,前往建筑工地开展上门服务。由于施工地点较为偏远,开卡数量较大,为方便农民工便捷办理业务,该支行工作人员“早到早回”,柜面与零售人员协同制定了精细服务流程,最终,顺利为农民工办理工资卡500余张。在提供上门服务的同时,中信银行员工还在建筑工地开展特色宣传教育。农民工群体由于文化程度相对较低、防范意识较弱,容易被诈骗分子盯上,因而,对于他们的金融知识宣传教育尤为重要。中信银行太原分行协同市公安局反诈民警,深入农民工群体精准开展反诈宣传。手把手指导他们下载使用“国家反诈中心”APP;通过自导自演

的小品《守护》向他们直观展现出出租出借、买卖银行卡及银行账户的危害;通过观看反诈短片、演绎反诈顺口溜、派发反诈宣传单等,同时结合常见多发的诈骗案例,为他们戴好反诈“安全帽”。 当好“守门员” 保护客户“钱袋子” 该行积极利用“互联网+”,丰富反诈宣传形式。制作动漫视频,带客户读懂《反电信网络诈骗法》;播放反诈公益微电影《守护您的钱袋子》,并设置有奖知识问答互动环节,有效提升客户的识骗、防骗能力。该行还借力行内门户网站发布金融防范知识,同步筑牢内部防线,使每一位员工对所办理的每笔业务均能履行善意提醒义务,以确保客户资金安全。“线上发布的金融知识很有用,方便客户利用碎片化时间去充实反诈知识,有利于我们把好客户第一关。”中信银行太原小店支行会计经理表示。 中信银行太原分行不仅以客户和业务需求为导向,优化服务内容与质量,同时利用走进企业机会为大众普及金融知识,以暖心服务走进千家万户。(宁静)



统筹 梁晓铭